

# 盗车牌索赎金 原是“狱友”联手作案

■记者 周琳

本报讯 王某和李某在狱中相识,出狱后,因缺乏稳定的工作和正当的经济来源,两人遂动起了盗窃车牌索“赎金”的歪念。近日,杨浦警方破获一起敲诈勒索案。

“想要拿回牌照,把钱汇入账户……”3月8日一早,市民吴先生在自家轿车的挡风玻璃上看到了这张纸条,而轿车前车牌已不见了踪影。随后,在大连路、控江路等多条停车路

段,又有多名车主发现车牌被盗,窃贼同样留下了索要赎金的纸条。

接报后,民警开展侦查,发现3月8日凌晨,沿线共有10辆轿车的车牌被盗。通过调阅街面监控录像,警方初步锁定了两名犯罪嫌疑人。根据汇款账号,民警查明该账户属于尚在监狱服刑的邱某。调查后发现邱某的朋友李某于2月底刚刚刑满释放。经进一步调查,警方确认李某就是3月8日凌晨撬窃车牌的一名犯罪嫌疑人,而与其共同作案的是他曾经

的狱友王某。

3月12日,警方在虹口区一宾馆内将王某抓获。到案后,王某交代了伙同李某撬窃车牌后实施敲诈勒索的犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

警方提醒广大驾驶员,夜间最好将车停在有人看管的停车场或小区内。如遇车牌被盗,且作案人留下联系方式或银行账户的情况,切勿选择向犯罪分子汇款,务必在第一时间报警,协助警方及时破案。



在社会治理过程中,违章搭建可谓市容顽症,不仅影响城区面貌,还存在安全隐患。4月17日上午9时,由江浦路街道牵头,联合城管、市政、房办、公安等多方力量,对唐山路1080弄小区旁的违法建筑进行依法拆除。为还居民一个舒适的生活环境,相关工作人员第一时间清运了拆除的建筑垃圾,并及时补种绿化。 ■记者 陈玲 摄



近日,抗战剧《生死连》导演李印携主演小张铎、张光北、牛丽燕来到殷行社区,为该剧开播助阵宣传。《生死连》改编自一名战场老兵的回忆录,讲述了一名小剃头匠武十三在遭遇日军灭门之灾后,毅然加入八路军,在一群性格各异的兄弟们的帮助下逆袭复仇的故事。该剧已于5月3日在上视新闻综合频道播出。 ■记者 朱良城 摄

## 管乐艺术节五一在杨浦盛大开幕

(上接第1版)5月2日,来自全国各省市的非职业优秀管乐团作展演交流、评比角逐,通过展演切磋演技,增进友谊。中外行进管乐表演团队还走进上海国际时尚中心,让市民近距离欣赏管乐的艺术魅力。

5月3日晚,“中华号角”2015上海之春国际音乐节管乐艺术节暨“中华杯”中国第九届非职业优秀管乐团展演

在第二军医大学闭幕。当天,管乐节演出在申城各处开花。

上午,中外管乐团浦江大巡游迎来中国人民解放军军乐团、海军军乐团以及西班牙、奥地利、匈牙利、马来西亚等十余支优秀管乐团。近千名乐手登上七艘大型游轮,沿着外滩和十六铺码头沿线奏响《走上复兴》、《欢乐颂》、《军威进行曲》等曲目。下午,在东方明珠广播电视塔广场,外国团队和上海共康中学行进管乐团、控江中学行

进管乐团、沈阳音乐学院艺术学院(津宝)行进艺术团等十余支团队参与演出“管乐进广场”。5月3日晚闭幕后,“中国人民解放军军乐团专场音乐会”举行,艺术家们献上了《礼敬军旗——世界反法西斯经典乐曲联奏》、《边防骑兵进行曲》、《在那遥远的地方》等10余首耳熟能详的管乐作品。

据悉,本届管乐艺术节将持续至5月6日,共有20余场管乐表演活动。 ■毛海洋 应沈漪

## 大力弘扬劳模精神 为创新创业注入新活力

(上接第1版)进一步从政治上关心、生活上爱护、事业上支持劳模,为劳动模范建功立业创造良好条件;积极树立新的劳模典型,结合杨浦经济社会发展重点,聚焦重大工程、重点领域,从基层一线劳动者中发现和培养劳模,源源不断地把新的劳模培养出来。要坚持崇尚劳动,有

效激发职工队伍的劳动热情和创造潜能。更加尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,维护和发展劳动者的利益,努力让劳动者实现体面劳动、全面发展;坚持劳动圆梦的理念,通过劳动创造更加幸福美好的生活;继续发挥工会枢纽型组织的作用,代表职工群众的利益,反映职工群众的意愿,把职

工群众的积极性调动好、保护好,引领职工群众增强历史使命感和责任感,立足本职、胸怀全局,自觉把人生理想、家庭幸福融入杨浦发展大局。

表彰会上,还为来自区各行各业的10家区劳模创新工作室进行了授牌。来自教育系统的师徒劳模曹建辉、赵学禹为大会进行了开场民乐表演。 ■张维维

## 多部门合力保障五一期间本区安全稳定

(上接第1版)赛事之外,杨浦警方实行社会面防控二级勤务等级,全体民警全力以赴,提高“见警率”、“管事率”。为确保人群聚集场所、大型活动安保工作万无一失,杨浦公安以江湾体育场、五角场商圈,共青森林公园等人群聚集场所和旅游景区为重点,按照“一点一方案”原则逐个制定“大人流”应对处置预案,有效维护了各项赛事的顺利举行,以及群众出行游览秩序和安定祥和的节日氛围。节日期

间全区未发生重大刑事、治安案件和火灾、交通等公共安全事故。

为确保小长假期间本区社会面消防安全形势平稳可控,杨浦消防支队狠抓火灾隐患排查整治,加强部队执勤备战,严格队伍内部管理,430余名官兵及合同制消防员忠于职守。支队紧盯辖区重点区域、重点场所、重点时段的火灾防控,全面深入开展火灾隐患的排查整治。党委班子成员分率9个检查组,分片包干,强化督导,开展错时夜查,深入辖区国际

时尚中心、金钱豹餐饮等30家人员密集场所,开展点对点、面对面督导检查;防火处认真贯彻落实上级要求,连续3天每天安排警力开展社会面监督检查,跟踪督促有关单位全面落实消防安全责任,及时发现和消除火灾隐患,最大限度降低火灾发生几率。据统计,节日期间支队共安排执勤警力40人次,检查单位36家次,督促整改火灾隐患20处,发出《责令改正通知书》等法律文书18份,行政拘留1人,有效铲除火灾隐患“顽症”。 ■郑潇萌 张维维

## “三大课堂”提升居民幸福指数 ——记平凉路街道锦杨苑居民学习示范点

锦杨苑居民学习点通过“社区大讲堂”建设,积极探索出一条切合实际、富有特色的居民学习示范点创建之路。

为办好居民家门口的学校,居民学习点建立以书记担任指导员、文教担任推进员、志愿者担任指导员的工作小组,开设三大课堂:即文体课堂、老年生活课堂、健康课堂。每周三、四的文体课堂,每周二的老年生活课堂,每月一次的健康课堂,实现了“周周有课上,月月长见识”的目标。

近年来,“三大课堂”在锦杨苑开展得红红火火,特别是文体课堂,“夕阳红歌舞队”学员全部来自锦杨苑居委会的三个辖区,其中党员占了三分之一。大家为了丰富文化生活和健康生活而聚在一起,学习歌舞、锻炼身体是团队活动的主要内容,由于骨干带领,整个团队的学习力不断提高,成为社区歌舞队伍中的佼佼者。

锦杨苑社区歌舞队刚成立时队员只有12人,如今队员已经发展到80人,彼此相处融洽,犹如亲姐妹一样。“以前不太爱出门,但因为这个文体队,现在爱串门了。”队员们纷

纷表示,自从有了歌舞队,一切都改变了,大家经常互相帮助,谁家有个大事小情,说一声就行。

文体队有一个核心人物,她就是指导员焦林妹,通过她的指导,队员们逐渐对音乐的节拍感、动作的张度等有了一定的认识。教完一首新歌曲和新舞蹈,焦林妹就会把队员分成几个组表演,其他几组在一旁观摩学习,这样既提高了队员对音乐和舞蹈学习的兴趣,同时也加强了学习成效。

“夕阳红歌舞队”每星期都会在社区老年活动室学习、排练,队员们有时候跟着视频学,有时候跟着焦林妹学。歌舞队还积极参加社区开展的各项活动,如居委会组织的《我爱我家》主题活动,队员们自编的合唱“我和你心连心同住锦杨苑,有缘分做邻居相聚在这里……”;“庆元宵·迎双创”活动中合唱的《杨浦,因为你而美丽》,得到了大家的一致好评。



## 遭遇森林火灾,如何逃生?

在森林中一旦遭遇火灾,应当尽力保持镇静,尽快作好自我防护,可采取以下防护措施和逃生技巧:

- 1、遭遇火灾一定要密切关注风向变化,因为风向决定了大火的蔓延方向,也决定了逃生的方向是否正确。事实证明,现场刮起5级以上的大风,火灾就会失控。
- 2、当烟尘袭来时,用湿毛巾或衣物捂住口鼻迅速躲避。躲避不及时,应选择附近没有可燃物的平地卧地避烟。不可选择低洼地或坑、洞,因为低洼地和坑、洞容易沉积烟尘。
- 3、如果被大火包围在半山腰,

要快速向山下跑,切忌往山上跑,通常火势向上蔓延的速度要比人奔跑的速度快得多。

4、一旦大火扑来,若处在下风向,要果断地迎风突破火势包围,切忌顺风撤离。如果时间允许可主动点火烧掉周围的可燃物,当烧出一片空地后,迅速进入空地卧倒避烟。 ■张锋

